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1. ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

1.1. Дослідження слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин 

пострілу.  

1.2. Судова експертиза холодної зброї. 

 

Структура навчальної дисципліни «Дослідження слідів зброї, слідів 

пострілу та ситуаційних обставин пострілу» 

Тема 1. Загальнотеоретичні основи судової експертизи слідів 

застосування зброї 

Поняття, наукові основи судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та 

ситуаційних обставин пострілу. 

Визначальне положення теорії ідентифікації та діагностики в судовій 

експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу. 

Правові засади та організація проведення судової експертизи слідів зброї, 

слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу в експертних установах 

Міністерства внутрішніх справ. Види та підвиди судової експертизи зброї.  

Предмет криміналістичного дослідження зброї, бойових припасів, слідів 

використання зброї. Об’єкти та завдання криміналістичного дослідження зброї, 

бойових припасів, слідів використання зброї. 

Ідентифікаційне та неідентифікаційне дослідження зброї, бойових припасів і 

слідів пострілу. Особливості вирішення класифікаційних, діагностичних та 

ситуаційних задач. 

Стадії експертного дослідження. Висновок експерта та його структура. 

Методи та науково-технічні засоби, які застосовуються при проведенні 

балістичної експертизи. Значення комплексного дослідження в судовій експертизі 

слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу. 

Техніка безпеки при проведенні експертних досліджень судової експертизи 

слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу. Профілактична 

робота експерта. 

Формування колекцій зброї, куль та гільз. Профілактична робота експерта. 

 

Тема 2.  Механізм утворення слідів зброї на кулях та гільзах під час 

пострілу 

Класифікація слідів, що утворюються деталями зброї на кулях та гільзах. 

Чинники, які впливають на відтворення ознак зброї у сліді.  

Механізм утворення слідів на кулі під час пострілу з нарізної та 

гладкоствольної вогнепальної зброї. Чинники, що впливають на утворення слідів 

зброї на кулях. Відтворення особливостей каналу ствола на стріляних кулях.  

Механізм утворення слідів деталей зброї на гільзах. Сліди, що утворюються 

при заряджанні зброї. Сліди, що утворюються під час здійснення пострілу. Сліди, 

що відображаються при екстракції гільзи зі зброї. Ознаки, що характеризують 

зброю за слідами, які відобразились на гільзах. Чинники, які впливають на 

утворення слідів деталей зброї на гільзах. Стійкість відображення ознак 

вогнепальної зброї.  
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Тема 3. Визначення виду, системи, моделі, зразка зброї за слідами на 

кулях і гільзах 

Поняття та криміналістичне значення встановлення виду, системи, моделі та 

зразка вогнепальної зброї за слідами на стріляних кулях та гільзах. 

Питання, які вирішуються експертизою зброї при визначенні виду, системи, 

моделі зброї за слідами на стріляних кулях та гільзах. 

Визначення родової належності зброї. 

Ознаки системи зброї, які виявляються у слідах на кулях при ототожненні. 

Визначення калібру зброї за слідами на снарядах, стріляних із різних її моделей. 

Характеристика слідів на кулях, стріляних із зброї найбільш  поширених систем. 

Ознаки, на підставі яких можливе визначення системи зброї за слідами на 

стріляних гільзах. Взаємне розташування слідів патронного утику, відбивача, 

зачіпу викидача та бійка ударника, характерних для певних систем зброї. 

Використання з цією метою  інших слідів, що утворюються  деталями  зброї: 

сигнальним пристроєм, краями вікна та частинами затвору при екстракції гільзи, 

загинами магазину тощо. 

Характеристика слідів на гільзах, стріляних із зброї найбільш 

розповсюджених систем. Визначення за слідами на кулях та гільзах факту 

стрільби з нештатної зброї. Методика дослідження використаних бойових 

припасів з метою визначення системи зброї. Використання систематизованих 

довідкових матеріалів, які містять відомості про зброю, конструктивні особливості 

та технічні дані набоїв до неї, види взаємного розміщення, форму та інші 

особливості слідів деталей зброї, що виникають на стріляних снарядах та гільзах. 

Порівняння слідів на об’єктах, що досліджуються, зі слідами на колекційних кулях 

та гільзах, стріляних із зброї різних систем. 

Оформлення результатів дослідження. 

 

Тема 4. Ідентифікаційні дослідження вогнепальної зброї за слідами на 

кулях та гільзах 
Загальні положення теорії криміналістичного ототожнення вогнепальної 

зброї за слідами на кулях та гільзах. 

Можливості та значення встановлення конкретного екземпляра зброї за 

кулями та гільзами, вилученими з місця скоєння злочину. Питання, що 

вирішуються при проведенні ідентифікаційної судової експертизи зброї. 

Методи дослідження та технічні засоби, які використовуються при 

ідентифікації зброї за слідами на стріляних кулях та гільзах. 

Попередній огляд та вивчення об’єктів, наданих на дослідження.  

Умови та вимоги, що ставляться до експериментальної стрільби. Зміни 

балістичних характеристик бойових припасів з метою отримання найбільш чітких 

відображень окремих ознак на кулях та гільзах. 

 Порівняльне дослідження. Засоби, способи та послідовність проведення 

порівняльного дослідження об’єктів. Визначення ступеня стійкості ознак зброї, які 

відобразились на кулях та гільзах, що досліджуються, та на експериментальних 

зразках.  
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Оцінка встановлених ознак, що збігаються та відрізняються. 

Види висновків та їх обґрунтування. 

Особливості ідентифікації зброї за деформованими і фрагментованими 

частинами куль та гільз. Вплив деформації на оцінку ідентифікаційних ознак у 

слідах. 

Ідентифікація зброї за слідами на кулях та гільзах нештатних патронів. 

Характеристика ознак на кулях та гільзах нештатних патронів. 

Особливості ототожнення інших видів  зброї  за слідами на снарядах та 

характеристика їх ознак. 

 

Тема 5. Методика проведення діагностичних та ситуаційних досліджень 

за фактом застосування вогнепальної зброї 

Криміналістичне та інформаційне значення діагностичних та ситуаційних 

досліджень об’єктів судової експертизи зброї. Основні питання, які вирішуються 

даними видами досліджень. 

Встановлення технічного стану та придатності вогнепальної зброї і набоїв до 

проведення пострілів, їх вражаючих характеристик (дальності прицільної стрільби 

та максимального польоту снарядів, їх пробивної дії), причин і механізму руйнації 

та виникнення пошкоджень і осічок, можливості здійснення пострілів без натиску 

на спусковий гачок при певних умовах, стрільби з визначеного зразка зброї 

нештатними набоями. 

Поняття слідів пострілу та їх класифікація. Явища, що виникають біля 

дульного зрізу зброї під час пострілу.  

Основні сліди пострілу. Пробивна дія кулі. Механізм утворення пробоїн. 

Види пробоїн. Сліди рикошету. Додаткові  сліди пострілу. Механізм утворення 

додаткових слідів під дією чинників, що супроводжують постріл. 

Визначення природи джерела вогнепального пошкодження. Розпорошення 

порохових газів, зерен пороху, що не згоріли, часточок кіптяви, металу та мастила 

каналу ствола. Визначення виду снаряду чи набоїв за пробоїнами та додатковими 

слідами пострілу. Диференціація вхідного та вихідного отвору, послідовності їх 

утворення і визначення напрямку, дистанції та місця, звідки проведений постріл. 

Виявлення продуктів пострілу на руках особи, що стріляла, та на інших 

предметах. Встановлення давності виконання пострілу за продуктами останнього, 

що залишились у каналі ствола зброї та на стріляних гільзах. 

Проведення експериментальної стрільби. Умови проведення експериментів 

при визначенні моделі та калібру зброї за слідами пробоїн та осипом шроту 

(картечі), а також дистанції, з якої проводився постріл. 

 

Тема 6. Методика встановлення напрямку та відстані пострілу з 

гладкоствольної мисливської зброї 

Теоретичні основи встановлення дальності пострілу, з гладкоствольної зброї 

по шротовим ушкодженнях. Основні і додаткові фактори пострілу, їх вплив на 

перешкоду. Поняття далекого пострілу з гладкоствольної мисливської зброї. Сліди 

шроту на перешкоді. Вплив умов на розсіювання шроту. Вплив конструктивно-
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технічних особливостей мисливської рушниці на розсіювання шроту. Вплив 

боєприпасів на розсіювання шроту. Зовнішні фактори, що впливають на 

розсіювання шроту. Методи дослідження осипу шроту. Вогнепальні ушкодження, 

утворені шротом (експериментальне дослідження). Пошкодження утворені 

свинцевим шротом. Пошкодження утворені сталевим шротом. Встановлення 

дальності пострілу по пошкодженнях заподіяної свинцевим і сталевим шротом. 

Встановлення дальності пострілу по шротових ушкодженнях. Особливості 

методики встановлення дальності пострілу по шротових ушкодженнях. 

 

1.2. Структура навчальної дисципліни «Судова експертиза холодної 

зброї» 

Тема 1.  Історія розвитку холодної зброї 

Виникнення  холодної зброї, удосконалення її конструктивних елементів, її 

взаємозв’язок з історією та економікою суспільства.  

Холодна зброя як пам’ятка історії людства. Види холодної зброї у 

стародавні часи.   

Мечі у античному періоді та середньовіччі. Шпаги та кинджали. Древкова, 

ударна та метальна  холодна зброя. Різновиди ножів.  

Холодна зброя як  елемент національної культури її створення зброярами,  

ювелірами, майстрами з карбування, гравіювання, різьбярства по дереву та металу.  

Удосконалення холодної зброї. Матеріал, з якого виготовляли зброю, як 

підстава для розмежування епох. Технологія виготовлення зброї.  

Початок занепаду холодної зброї. Новітній етап розвитку холодної зброї у 

сучасний період.  

Використання знань з історії, зброєзнавства, етнографії при дослідженні 

холодної зброї.  

 

Тема 2.  Кримінально-правове та криміналістичне визначення холодної  

зброї 

Кримінально-правове поняття холодної зброї.  

Криміналістичне поняття холодної зброї.  

Холодна зброя як  знаряддя вчинення злочину.  

Багатоаспектне поняття холодної зброї.  

Уражаючі фактори холодної зброї. Конструктивні особливості холодної 

зброї.  

Призначення предмета – одна із основних ознак холодної зброї. Значення 

сукупності конструктивних ознак, що обумовлюють призначення предмета або 

пристрою.  

Значення заводського тавра та маркувальних позначок для проведення 

експертизи холодної зброї. Поняття заготовки та напівфабрикату, як об’єктів 

незакінченого виробництва холодної зброї. 
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Тема 3.  Класифікація холодної зброї 

Система класифікації холодної зброї.  

Підстави класифікації холодної зброї.  

Зброя безпосередньої дії. Характеристика її різновидів.  

Зброя опосередкованої дії. Характеристика її різновидів.  

Клинкова холодна зброя. Неклинкова холодна зброя. Комбінована холодна 

зброя.  

Метальна холодна зброя. Проста метальна зброя. Механічна холодна зброя.  

Бойова, мисливська, кримінальна холодна зброя. Класифікаційні ознаки 

різних видів холодної зброї. 

 

Тема 4.  Криміналістичні вимоги до холодної зброї 

Визначення належності до холодної зброї.  

Поняття сукупності загальних криміналістичних ознак.  

Ознаки призначеності. Наявність елементів певного виду, форм та розмірів. 

Призначеність для ураження цілі.  

Визначення придатності предмета, що випробовується, для ураження цілі, 

технічної забезпеченості як його окремих елементів, так і конструкції в цілому.  

Достатність уражуючих властивостей предметів, що досліджуються.  

Загальні технічні вимоги до холодної зброї.  

Мінімальні розміри та інші регламентовані методикою технічні 

характеристики холодної зброї.  

Державні стандарти на холодну зброю та технічні умови  її виготовлення.  

 

Тема 5. Правові, наукові, організаційні та методичні положення судової 

експертизи холодної зброї 

Поняття, предмет, об’єкт та методика експертного дослідження холодної 

зброї. Задачі судової експертизи холодної зброї.  

Зміст спеціальних знань як наукова основа експертного дослідження 

холодної зброї.  

Правові основи призначення та проведення експертизи холодної зброї. 

Вимоги до матеріалів, що надсилаються на експертизу холодної зброї.  

Оформлення результатів експертних досліджень холодної зброї. 

Формулювання висновку експерта. Правила оформлення ілюстративних 

таблиць, схем, креслень тощо до висновку експерта.  

Особливості проведення додаткової, повторної та комісійної експертиз.  

Холодна зброя, як слідоутворюючий  і слідосприймаючий об’єкт. Види 

слідів, залишених клинковою, неклинковою та метальною холодною зброєю при 

експертному дослідженні.  

Взаємозв’язок експертизи холодної зброї, судово-медичної, трасологічної 

експертиз та експертизи матеріалів, речовин і виробів. Науково-дослідні 

експертно-криміналістичні підрозділи МВС України, науково-дослідні установи  

та лабораторії судової експертизи Міністерства юстиції України, де проводять 

експертизу холодної зброї. 
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Тема 6. Загальні положення методики експертного дослідження 

холодної зброї 

Підготовка до дослідження холодної зброї та характеристики його етапів.  

Задачі дослідження.  

Порядок проведення дослідження.  

Визначення технічної забезпеченості для ураження цілі.  

Визначення сукупності конструктивних елементів. Порівняння з аналогами, 

встановлення належності предмета або пристрою до певного класу, виду та типу.  

Визначення достатності уражуючих властивостей холодної зброї.  

Проведення статичних та динамічних випробувань предметів.  

Особливості проведення динамічних випробувань метальних пристроїв.  

Оцінка результатів випробувань.  

Технічні засоби, прилади, устаткування та методи проведення дослідження. 

 

Тема 7. Особливості дослідження найбільш розповсюджених зразків 

холодної зброї 

Основне призначення, необхідні елементи технічної забезпеченості, техніко-

криміналістичні вимоги, конструктивні особливості та технічні характеристики 

мисливських ножів загального призначення.  

Спеціальні мисливські ножі подвійного призначення.  

Мисливські ножі спеціального призначення.  

Ножі для виживання.  

Туристичні ножі.  

Сувенірні вироби, конструктивно схожі з холодною зброєю. 

Арбалети та луки.  

Особливості дослідження цих видів холодної зброї. 

 

2. ВИМОГИ ЩОДО ЗАСВОЄННЯ РІВНЯ ТА ОБСЯГУ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Атестація – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої 

освіти рівня та обсягу компетентностей вимогам стандартів вищої освіти.  

Програмні компетентності (інтегральні, загальні та фахові) відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти. 

інтегральна компетентність: 

- здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері права. 

Загальна компетентність: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК6. Здатність згенерувати нові ідеї (креативність) 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
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Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання 

складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності;  

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію; 

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад 

(принципів) та процедур судочинства в Україні; 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, 

логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння 

особливостей практики їх застосування;  

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права 

інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною 

аргументацією.  

Результати навчання: 

Результати вивчення дисципліни деталізують програмні результати 

навчання, передбачені відповідним стандартом вищої освіти України, що 

виявляються у вміннях та навичках:  

РН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи дослідження; 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових 

досліджень та практичної діяльності; 

РН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і 

кримінальної юстиції;  

РН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з 

реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування; 

РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 

правозастосування у різних сферах професійної діяльності. 

 

Відповідно до освітньо-професійної програми (програмні результати 

навчання), здобувачі ступеня вищої освіти магістра після опанування 

дисципліною «Дослідження слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу» повинні  

знати: 

 історію виникнення, розвитку та становлення судової експертизи слідів 

зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 правові засади та організацію проведення судової експертизи слідів зброї, 

слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу;  

 криміналістичні поняття судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу 

та ситуаційних обставин пострілу; 
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 завдання судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу; 

 особливості вирішення класифікаційних, діагностичних та ситуаційних 

задач; 

 методи та науково-технічні засоби, які застосовуються при проведенні 

судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 технічні засоби, які використовуються при виявленні, фіксації та 

вилученні об’єктів судової експертизи зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу; 

 правила та особливості фотографування об’єктів судової експертизи 

слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 техніку безпеки при поводженні з вогнепальною зброєю та конструктивно 

схожими з нею пристроями; 

 структуру та зміст висновку експерта судової експертизи зброї; 

 правила оформлення ілюстративних матеріалів до висновку експерта; 

 особливості проведення додаткової, повторної та комплексної судової 

експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 вміти: 

–    застосовувати набуті теоретичні знання на практиці; 

 оперувати основними положеннями та поняттями судової експертизи 

слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 розв’язувати діагностичні, класифікаційні завдання судової експертизи 

слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 використовувати технічні засоби при експертному дослідженні об’єктів, 

що відносяться до судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу; 

 визначати видову приналежність і класифікацію слідів зброї, слідів 

пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 визначати способи утворення слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу; 

 проводити експерименти при експертних дослідженнях слідів зброї, слідів 

пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 фотографувати об’єкти судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та 

ситуаційних обставин пострілу; 

 використовувати методики судової експертизи слідів зброї, слідів 

пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

 оформляти висновок експерта та ілюстративні матеріали до нього;       

володіти: 

–  навичками поводження з документами-речовими доказами; 

–  вмінням аналізувати інформацію та формулювати самостійні висновки; 

– навичками виявляти ознаки в слідах на кулях та гільзах; 
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– вмінням визначати діагностичні та ідентифікаційні завдання судової 

експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу;  

– здатністю пошуку та аналізу науково-технічних знань із різних джерел з 

використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій;  

– навичками застосування спеціальних методів та технічних засобів для 

дослідження слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу; 

– спеціальною криміналістичною термінологією державною мовою. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої 

освіти після опанування дисципліною «Судова експертиза холодної зброї» 

повинні: 

знати: 

 історію виникнення, розвитку та становлення холодної зброї як галузі 

науки криміналістики;  

 історичні етапи розвитку холодної зброї;  

 криміналістичне поняття холодної зброї; 

 класифікацію холодної зброї; 

 технологію виготовлення холодної зброї; 

 технічні стандарти України та технічні умови на виготовлення холодної 

зброї; 

 науково-правову оцінку холодної зброї; 

 технічні засоби, які використовуються при виявленні, фіксації та 

вилученні об’єктів експертизи холодної зброї;  

 правила та особливості фотографування об’єктів експертизи холодної 

зброї;  

 техніку безпеки при поводженні з холодною зброєю та конструктивно 

схожими з нею пристроями; 

 структуру та зміст висновку експерта холодної зброї; 

 правила оформлення ілюстративних матеріалів до висновку експерта 

холодної зброї; 

 особливості проведення додаткової, повторної та комплексної експертиз 

холодної зброї; 

вміти: 

–    застосовувати набуті теоретичні знання на практиці; 

 оперувати основними положеннями та поняттями холодної зброї; 

 розв’язувати діагностичні, класифікаційні завдання експертизи холодної 

зброї; 

 використовувати технічні засоби при експертному дослідженні об’єктів, 

що відносяться до експертизи холодної зброї; 

 визначати видову приналежність і класифікацію холодної зброї; 

 визначати способи виготовлення холодної зброї; 

 проводити експерименти при експертних дослідженнях холодної зброї; 

   фотографувати об’єкти експертизи холодної зброї; 

 використовувати методики дослідження експертизи холодної зброї; 
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 оформляти висновок експерта та ілюстративні матеріали до нього; 

володіти: 

 навичками поводження з речовими доказами, здатність надавати 

консультацію щодо мети та завдань при попередніх дослідженнях об’єктів 

холодної зброї; 

– здатністю використовувати на практиці процесуальні, організаційні основи 

призначення та проведення експертизи холодної зброї; 

– навичками  з підготовки матеріалів для проведення експертизи холодної 

зброї; 

– навичками описувати ідентифікаційні та діагностичні ознаки об’єктів 

експертизи холодної зброї; 

– здатністю пошуку, аналізу науково-технічних знань із різних джерел з 

використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій;  

– вміннями встановлювати психологічний контакт, аналізувати різну 

інформацію та формулювати власні висновки; 

– навичками налагодження контакту з іншими учасниками процесу 

досудового розслідування; 

– здатністю використання спеціальної криміналістичної термінології 

державною мовою. 

 

3. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ АТЕСТАЦІЇ 

  

Атестація здобувачів ступеня вищої освіти - освітніх рівнів бакалавра, 

магістра (далі - рівнів) Національної академії внутрішніх справ здійснюється 

відповідно до Законів України «Про вищу освіту» та «Про освіту», стандартів 

вищої освіти, інших нормативних актів України з питань освіти, Статуту 

Національної академії внутрішніх справ.  

Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до вимог 

стандартів вищої освіти.  

Атестація - це встановлення відповідності результатів навчання здобувачів 

вищої освіти вимогам освітньої програми та/або вимогам програми єдиного 

державного кваліфікаційного іспиту. Атестація здійснюється відкрито і гласно. 

Здобувачі вищої освіти та інші особи, присутні на атестації, можуть вільно 

здійснювати аудіо- та/або відеофіксацію процесу атестації (окрім дисциплін з 

обмеженим доступом).  

Атестація з навчальних дисциплін «Дослідження слідів зброї, слідів пострілу 

та ситуаційних обставин пострілу» та «Судова експертиза холодної зброї»   

(комплексний екзамен) здійснюється за екзаменаційними білетами, складеними у 

відповідності до навчальних програм. В екзаменаційному білеті містяться два 

теоретичних питання та одне ситуативне завдання з навчальної дисципліни.  

Атестація проводиться екзаменаційною комісією відповідно до 

затвердженого розкладу роботи екзаменаційної комісії. Здобувачі вищої освіти 

почергово заходять до навчальної аудиторії та називають своє прізвище, ім’я та по 
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батькові. З дозволу екзаменаційної комісії беруть екзаменаційний білет, аркуш 

усної відповіді та розпочинають готуватися до відповіді.  

До проходження атестації допускаються здобувачі вищої освіти, які 

виконали всі вимоги навчального плану. 

В аркуші усної відповіді здобувач вищої освіти, що проходить атестацію, 

повинен зазначити: прізвище та ініціали; номер екзаменаційний білету; питання з 

екзаменаційного білету та відповіді на них; після завершення написання 

відповідей – поставити особистий підпис.  

Час для підготовки – до 20 хвилин. 

Оцінка виставляється за кожне теоретичне питання та практичне питання 

окремо, після чого виставляється загальна оцінка відповіді.  

Результати атестації визначаються оцінками «відмінно», «добре», 

«задовільно» і «незадовільно».  

Після завершення усної відповіді спеціальний аркуш усної відповіді із 

записами передається секретарю екзаменаційної комісії. 

Оцінку за відповідь на питання білету виставляє кожен член комісії. 

Підсумкова оцінка визначається як середня з оцінок за кожен вид екзаменаційних 

завдань. Рішення екзаменаційної комісії про оцінку знань, виявлених при 

складанні атестації приймається на закритому засіданні комісії, відкритим 

голосуванням більшістю голосів членів комісії, які брали участь в її засіданні. За 

однакової кількості  голосів – голос Голови екзаменаційної комісії є вирішальним 

Результати атестації, оголошуються у цей же день після оформлення 

протоколу засідання комісії. 

Рішення комісії про оцінку знань, виявлених при проведенні атестації, а 

також про присвоєння здобувачу відповідного ступеня вищої освіти та видання 

йому державного документа про освіту приймається комісією на закритому 

засіданні відкритим голосуванням звичайною більшістю голосів членів комісії, 

котрі брали участь в засіданні. При однаковій кількості голосів голос голови є 

вирішальним. 

Всі засідання комісії протоколюються. У протокол вносяться оцінки, 

одержані на атестації, записуються додаткові питання, що ставились здобувачу, 

особливі думки членів комісії. 

Протокол підписують голова та члени комісії, які брали участь у засіданні. 

Протокол зберігається у навчальних підрозділах НАВС. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Загальна оцінка здобувача вищої освіти складається із 

середньоарифметичного оцінок за кожну відповідь на питання та ситуативне 

завдання білету і обумовлюється:  

– повнотою наданої відповіді на теоретичні питання та ситуативне 

завдання;  

– логіка викладення, культурою мови;  

– вміння доводити думку та відстоювати власні позиції;  

– впевненість та переконливість; 
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– здатністю аналітично мислити, вмінням робити порівняння та висновки.  

Здобувачам вищої освіти, які отримали позитивні оцінки за передбаченими 

програмами підготовки, успішно склали атестацію, рішенням екзаменаційної 

комісії присуджується ступінь вищої освіти (або освітньо-кваліфікаційний рівень), 

присвоюється кваліфікація у відповідності до отриманої спеціальності і видається 

диплом встановленого зразка.  

Здобувачеві вищої освіти, який отримав підсумкові бали у межах від 90 

до100 не менш як з 75 відсотків усіх навчальних дисциплін та індивідуальних 

завдань, передбачених навчальним планом, а з інших навчальних дисциплін та 

індивідуальних завдань - 75-89 балів, склав атестацію з балами 90-100, а також 

проявив себе у науковій (творчій) роботі, що підтверджується рекомендацією 

кафедри, може бути видано диплом про освіту з відзнакою.  

Остаточне рішення про видачу чи відмову у видачі диплому з відзнакою 

приймається спільним рішенням Вченої ради Академії та екзаменаційної комісії за 

результатами атестації і з урахуванням усіх поданих матеріалів.  

Якщо відповідь здобувача вищої освіти на екзамені не відповідає вимогам 

рівня атестації екзаменаційна комісія ухвалює рішення про те, що здобувач не 

пройшов атестацію і у протоколі засідання екзаменаційної комісії йому 

проставляється оцінка «незадовільно» (0-59 балів (FX, F)).  

У випадку, якщо випускник не з'явився на засідання екзаменаційної комісії 

для складання атестації, у протоколі зазначається, що він «неатестований у зв'язку 

із неприбуттям» на засідання.  

Здобувачі вищої освіти, які запізнилися на атестацію письмово звертаються 

до Голови екзаменаційної комісії про можливість складання атестації у день 

атестації чи наступного дня (за умови роботи цієї ж комісії).  

Рішення про можливість складання екзамену приймається Головою. 

Отримання здобувачем вищої освіти незадовільної оцінки на одному з екзаменів 

не позбавляє його права продовжувати складання екзаменів з інших дисциплін. 

Здобувачі вищої освіти, які не пройшли атестацію у зв'язку з не прибуттям 

без поважних причин або отриманням незадовільної оцінки, мають право на 

повторну (як правило, з наступного навчального року) атестацію протягом трьох 

років після відрахування з Академії. Перелік дисциплін, що виносяться для 

атестації осіб, які не пройшли її, визначається навчальним планом, який діяв у рік 

завершення повного курсу навчання за відповідною освітньою програмою. 

Повторно складаються тільки ті екзамени, з яких була отримана 

незадовільна оцінка.  

У разі отримання під час повторної атестації здобувачем вищої освіти 

оцінки «незадовільно» (0-59 балів (FX, F) здобувач позбавляється права на 

наступне перескладання атестації. Третє перескладання атестації допускається 

лише після повторного вивчення навчальної дисципліни (дисциплін) з яких 

проводиться атестація. 
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5. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА 

АТЕСТАЦІЮ 

 

            5.1. Перелік питань з навчальної дисципліни «Дослідження слідів зброї, 

слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу» 

1. Предмет, об’єкт та завдання експертизи слідів зброї, слідів пострілу та 

ситуаційних обставин пострілу. 

2. Закономірності механізму утворення слідів на гільзах під час вилучення 

зі зброї. 

3. Закономірності механізму утворення слідів на гільзах під час 

спорядження зброї. 

4. Ідентифікація нарізної зброї промислового виготовлення по слідах на 

гільзах. 

5. Характеристика загальних ознак слідів зброї, що утворюються на кулях 

під час пострілу. 

6. Особливсоті встановлення напрямку пострілу виходячи із слідів 

вогнепального пошкодження на органічному склі. 

7. Ідентифікація гладкоствольної зброї промислового виготовлення по 

слідах на гільзах. 

8. Особливості встановлення напрямку пострілу виходячи із слідів 

вогнепального пошкодження на металі. 

9. Загальні ознаки слідів частин і механізмів вогнепальної зброї, що 

утворюються на гільзах. 

10. Чинники що впливають на утворення слідів нарізного каналу ствола 

вогнепальної зброї на кулях. 

11. Ідентифікація нарізної зброї промислового виготовлення по слідах на 

кулях. 

12. Експериментальні снаряди, які використовуються для ідентифікаційних 

досліджень гладкоствольної зброї.  

13. Особливості ідентифікації зброї по деформованим кулям та фрагментам 

куль. 

14. Характеристика ознак слідів, що утворюються на кулях при стрільбі зі 

зброї нештатними патронами. 

15. Основні положення методики визначення дистанції пострілу з 

мисливської рушниці за осипом шроту. 

16. Характеристика чинників, що впливають на утворення слідів від частин 

вогнепальної зброї на гільзах під час пострілу. 

17. Встановлення виду і зразка (моделі) зброї, за ознаками вогнепальних 

ушкоджень. 

18. Особливості встановлення напрямку пострілу виходячи із слідів 

вогнепального пошкодження на деревині. 

19. Особливості дослідження слідів на кулях з ціллю встановлення 

придатності їх до ототожнення. 

20. Явища рикошету в судовій балістиці, характеристика слідів при 

рекошеті.  
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21. Правові засади та організація проведення судової експертизи слідів 

зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу. 

22. Вплив на утворення слідів на кулях, залишків в каналі ствола 

металізації, корозії, кіптяви, мастила. 

23. Методика ототожнення вогнепальної зброї за слідами на стріляних 

кулях. 

24. Методика встановлення відстані пострілу з нарізної вогнепальної зброї 

на близьких дистанціях стрільби. 

25. Об’єкти судової експертизи слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних 

обставин пострілу. 

26. Особливості дослідження слідів пострілу на кулях, що свідчать про 

ступінь зношеності каналу ствола зброї. 

27. Закономірності, які вивчаються судовою експертизою слідів зброї, 

слідів пострілу та ситуаційних обставин пострілу. 

28. Експериментальні дослідження при відтворенні ситуаційних обставин 

пострілу. 

29. Судова експертиза слідів зброї, слідів пострілу та ситуаційних обставин 

пострілу – в системі юридичних наук. 

30. Закономірності утворення слідів на гільзах при стрільбі з револьвера. 

31. Особливості утворення слідів патронного утику на гільзах та їх 

криміналістична характеристика. 

32. Особливості визначення місця пострілу при невеликих дистанціях 

стрільби. 

33. Особливості дослідження слідів бійка ударника, що утворились на 

гільзах та їх характеристика.  

34. Ознаки слідів, що утворюються на кулях при стрільбі з “обрізів” 

нарізної вогнепальної зброї. 

35. Методика ототожнення вогнепальної зброї за слідами на стріляних 

гільзах. 

36. Встановлення взаємного розташування зброї та перепони при пострілі. 

37. Характеристика ознак стрільби із нарізної вогнепальної зброї у щільний 

притул. 

38. Особливості проведення експертного експерименту при відтворенні 

ситуаційних обставин пострілу. 

39. Особливості судово-балістичних досліджень вогнепальних пошкоджень 

предметів одягу. 

40. Політ кулі в повітрі. Поняття деривації. 

41. Особливості встановлення виду, моделі, зразку зброї за ознаками на 

гільзах.  

42. Механізм утворення первинних та вторинних слідів каналу ствола на 

поверхнях вистріляних куль. 

43. Особливості ідентифікаційних досліджень кулі та гільзи як частин 

одного патрону. 

44. Особливості отримання куль експериментальних відстрілів. Основні 

види кулеуловлювачів. 



 19 

45. Особливості вогнепальних пошкоджень скла. Послідовність 

спричинення пошкоджень скла. 

46. Криміналістична характеристика маркувальних позначень, що 

застосовуються на патронах. 

47. Призначення, класифікація та устрій куль патронів до нарізної 

вогнепальної зброї. 

48. Призначення, види та устрій гільз патронів до нарізної вогнепальної 

зброї. 

49. Правові засади та організація проведення судово-балістичних 

експертиз. 

50. Методика ототожнення вогнестрільної зброї за слідами на стріляних 

кулях. 

 

5.2. Перелік питань з навчальної дисципліни «Судова експертиза 

холодної зброї» 

1. Система класифікації холодної зброї. 

2. Підстави класифікації холодної зброї. 

3. Характеристика метальної холодної зброї. 

4. Характеристика механічної холодної зброї. 

5. Класифікаційні ознаки бойової, мисливської та кримінальної холодної 

зброї.  

6. Поняття загальних криміналістичних ознак для визначення належності 

об’єкта до холодної зброї. 

7. Загальні технічні вимоги до холодної зброї. 

8. Державні стандарти на холодну зброю та технічні умови  її 

виготовлення. 

9. Загальні криміналістичні ознаки холодної зброї. 

10. Поняття розповсюджених зразків холодної зброї. 

11. Види мисливських ножів та їх дослідження. 

12. Техніко-криміналістичні вимоги щодо ножів для виживання. 

13. Техніко-криміналістичні вимоги щодо мисливських кинджалів. 

14. Техніко-криміналістичні вимоги щодо туристичних ножів. 

15. Техніко-криміналістичні вимоги щодо мисливських ножів загального 

призначення. 

16. Техніко-криміналістичні вимоги щодо ножів мисливських спеціальних 

подвійного призначення. 

17. Техніко-криміналістичні вимоги щодо ножів мисливських спеціального 

призначення. 

18. Техніко-криміналістичні вимоги щодо сувенірних виробів, 

конструктивно схожими з холодною зброєю. 

19. Техніко-криміналістичні вимоги щодо бойових, спортивних і 

мисливських арбалетів та стріл до них. 

20. Техніко-криміналістичні вимоги щодо арбалетів спортивних та для 

розваг, що не відносяться до холодної зброї. 
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21. Техніко-криміналістичні вимоги щодо спортивних та мисливських 

луків, що відносяться до холодної зброї. 

22. Загальні техніко-криміналістичні вимоги щодо клинкової холодної 

зброї. 

23. Загальні техніко-криміналістичні вимоги щодо ударно-дробильної 

холодної зброї. 

24. Загальні техніко-криміналістичні вимоги щодо метальної холодної 

зброї. 

25. Дайте криміналістичну характеристику наданому на дослідження 

предмету подібному на господарсько-побутовий ніж. 

26. Поняття холодної зброї та критерії її оцінки, згідно методики 

криміналістичного дослідження холодної зброї 2009 року. 

27. Класифікація холодної зброї згідно методики 2009 року. 

28. Основні етапи детального дослідження предмета з метою встановлення 

його належності до холодної зброї. 

29. Класифікація холодної зброї, що прийнята в науці криміналістиці. 

30. Методи та прилади контролю, що застосовуються при дослідженні 

холодної зброї. 

31. Проведення експериментальних досліджень предметів з метою 

встановлення їх належності до холодної зброї. 

32. Основні вимоги щодо опису клинка холодної зброї. 

33. Експериментальні дослідження клинкової холодної зброї. 

34. Встановлення виду заточки наданого на дослідження ножа. 

35. Особливості підготовки до експериментальних досліджень предметів з 

метою встановлення їх належності до холодної зброї. 

36. Встановлення основних частин ударно-дробильної холодної зброї 

наданої на дослідження. 

37. Проведення статичних випробувань предмета з метою встановлення 

придатності його для неодноразового ураження цілі. 

38. Види виробів незакінченого виробництва, що не відносяться до 

холодної зброї та їх конструктивні ознаки. 

39. Проведення динамічних випробувань нунчаку з метою встановлення 

його вражаючих властивостей. 

40. Класифікація метальної холодної зброї згідно методики 2009 року. 

41. Основні етапи детального дослідження кастета з метою встановлення 

його належності до холодної зброї. 

42. Особливості експертного дослідження кистеня з метою встановлення 

його належності до холодної зброї. 

43. Вимірювальні методи та прилади, що застосовуються при дослідженні 

холодної зброї. 

44. Особливості проведення експериментальних досліджень луків з метою 

встановлення їх належності до холодної зброї. 

45. Структура висновку та правила оформлення досліджень і 

ілюстративних таблиць при проведенні експертизи холодної зброї. 

46. Встановлення виду ребер жорсткості наданого на дослідження ножа. 
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47. Особливості підготовки до експериментальних досліджень бейсбольних 

біт з метою встановлення їх належності до холодної зброї. 

48. Визначення способу кріплення руків’я та клинка клинкової холодної 

зброї. 

49. Будова кістенів та особливості їх дослідження. 

50. Види заготовок частин ножа, що не відносяться до холодної зброї та їх 

конструктивні ознаки. 

 

 

6. СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ 

 

Отримавши об’єкт, необхідно здійснити його попереднє дослідження та 

класифікувати його, при цьому слід охарактеризувати особливості методики його 

дослідження та привести приклад вирішуваних питань експертизою. Після цього 

необхідно вказати на особливості поводження в процесі дослідження з подібного 

роду об’єктами.  

 

Завдання 1 

Ви працюєте судовим експертом Київського НДЕКЦ МВС України. В 

парку “Перемога” по вул. Воз'єднання 3 в м. Києві 21.02.2025 р. в 22.00 годин біля 

нічного клубу “Нью-Йорк”, був виявлений труп гр. Петрова І.І., з вогнепальним 

пораненням. При огляді місця події, було виявлено і вилучено гільзу.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання: 

Частиною, якого патрону являється гільза, вилучена біля нічного клубу 

“Нью-Йорк” по вул. Воз'єднання 3 в м. Києві 21.02.2025 р.? 

З якого виду моделі, зразка зброї стріляна гільза, вилучена біля нічного 

клубу “Нью-Йорк” по вул. Воз'єднання 3 в м. Києві 21.02.2025 р.? 

Завдання 

Які методи, технічні засоби та прийоми, потрібно застосувати при 

дослідженні гільзи вилученої на місці події?  

Встановіть частиною, якого патрону являється гільза, вилучена біля 

нічного клубу “Нью-Йорк” по вул. Воз'єднання 3 в м. Києві 21.02.2025 р.? 

Встановіть, які сліди від частин зброї залишились на гільзі ? 

 

Завдання 2 

Ви працюєте судовим експертом Кіровоградського НДЕКЦ МВС України. 

В кафе “Кришталеве джерело” по вул. Прорізній 9/11 в м. Кропивницький 

17.03.2025 р. в 21.00 годин увійшов невідомий громадянин, який дістав із кишені 

пальто ножа і заподіяв колото різані поранення гр. Невідомому І.М., який сидів за 

окремим столом в куті залу. Від отриманих  поранень гр. Невідомий І.М., помер на 

місці. При огляді місця події в бачку з під сміття, було виявлено і вилучено ніж, 

подібний на мисливський. 

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання: 
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Чи відноситься ніж, вилучений з місця події, до холодної зброї? 

Чи ножем, вилученим в бачку з під сміття, були нанесені смертельні 

колото-різані рани на тілі трупа гр. Невідомого І.М.? 

Чи є бурі плями на клинку ножа, слідами крові потерпілого? 

 

Завдання 

Які питання із поставлених в постанові про призначення експертизи, 

вирішуються експертизою холодної зброї, а які іншими видами судових 

експертиз? 

Які ще питання, крім вказаних в постанові про призначення експертизи 

холодної зброї, міг вказати слідчий?  

Які цілі і задачі, вирішуються при дослідженні мисливських ножів? 

 

Завдання 3 

Ви працюєте судовим експертом Закарпатського НДЕКЦ МВС України. В 

ресторані “Кришталеве Закарпаття” по вул. Братиславській 12 в м. Ужгород 

17.03.2025 р. о 21.00 годині увійшов невідомий громадянин, який дістав із кишені 

пальто вогнепальну зброю і зробив постріл у гр. Застарілого І.М., який сидів за 

окремим столиком. Від отриманого вогнепального поранення гр. Застарілий І.М., 

помер. При огляді місця події в декоративній панелі стіни, було виявлено і 

вилучено кулю. 

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання:  

Частиною, якого патрону являється куля, що вилучена в ресторані 

“Кришталеве Закарпаття” по вул. Братиславській 12, в м. Ужгород 17.03.2025 р. 

З якого виду моделі, зразка зброї стріляна куля, що вилучена з місця події? 

Чи можливо по слідам на даній кулі провести ототожнення зброї? 

 

Завдання 

Які ще питання, крім вказаних в постанові про призначення судово-

балістичної експертизи міг вказати слідчий? 

Вкажіть алгоритм дослідження кулі при проведенні експертизи (згідно з 

наданими питаннями з постанови). 

Як встановлюється вид, модель, зразок зброї з якої стріляна куля?  

 

Завдання 4 

Ви працюєте судовим експертом Київського НДЕКЦ МВС України. В 

парку “Відрадний” по вул. Воз’єднання 3 в м. Києві 21.02.2025 р. в 22.00 годин 

біля нічного магазину “АТБ”, був найдений труп гр. Гришина І.І., на тілі якого 

виявлено численні забої та ссадини. При огляді місця події, було виявлено і 

вилучено предмет зовні схожий на біту для бейсболу. 

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання: 

Чи є біта, вилучена при огляді місця події, холодною зброєю? 

Якщо так, то до якого виду та типу відноситься?  
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Завдання 

Які питання вирішує експерт на попередній стадії експертизи холодної 

зброї  при дослідженні біти, вилученої з місця події? 

Які методи, технічні засоби та прийоми, потрібно застосувати при 

дослідженні біти, вилученої на місці події?  

Які криміналістичні відмінності між спортивною битою та бойовою 

палицею відповідно до методики? 

 

Завдання 5 

Ви працюєте судовим експертом Київського НДЕКЦ МВС України. Біля 

входу станції метро “Поштова площа” в м. Києві 11.02.2025 р. о 23.00 годині, був 

виявлений труп гр. Петрова І.І. При огляді місця події, було виявлено і вилучено 

тридцять шротин діаметром 2,5 мм. В постанові про призначення судової 

експертизи на вирішення поставлені наступні питання: 

З якого виду, зразка зброї стріляний шріт, вилучений при огляді місця 

події? 

Яким способом виготовлений даний шріт? 

Чи однакова фізична будова та хімічний склад металу з якого виготовлений 

шріт? 

Завдання 

Які питання із поставлених слідчим, вирішуються судово-балістичною 

експертизою, а які іншими видами судових експертиз? 

Вкажіть алгоритм дослідження даного шроту при проведенні експертизи 

(згідно з наданими питаннями з постанови). 

Які характерні ознаки вказують на спосіб виготовлення шроту?  

 

Завдання 6 

Ви працюєте судовим експертом Черкаського НДЕКЦ МВС України. В 

під'їзді дому по пр-ту. Миру, 4 в м. Черкаси 19.12.2025 р. в 19.30 годин, був 

виявлений труп гр. Шмондаря К.О. При огляді місця події, було виявлено кулю.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено наступні 

питання: 

Частиною якого патрону (вид, калібр, зразок) являється куля, що вилучена 

при огляді місця події?  

Чи стріляна куля, що вилучена з місця події, з пістолета вилученого у 

гр. Грицика М.М.?  

Завдання 

Вкажіть основні види технічних засобів, які необхідно застосовувати при 

дослідженні кулі.   

Які методи та засоби застосовуються для проведення ідентифікаційного 

дослідження? 

Вкажіть комплекс ознак за якими встановлюється ототожнення зброї. 
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Завдання 7 

Ви працюєте судовим експертом Житомирського НДЕКЦ МВС України. 

Біля автостанції “Житомир” в м. Житомирі 11.05.2025 р. в 02.00 годині ночі, був 

затриманий гр. Васьков С.І. у якого при огляді особистих речей було виявлено і 

вилучено предмет схожий на кастет.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено наступні 

питання: 

Чи є поданий на дослідження кастет холодною зброєю? 

Якщо так, то до якого типу та виду зброї він відноситься? 

Яким способом виготовлений даний кастет? 

 

Завдання 

Вкажіть основні вимоги, які приділяються до кастетів відповідно до 

методики. 

Вкажіть характерні ознаки, які вказують на промисловий чи саморобний 

спосіб виготовлення кастетів. 

Вкажіть алгоритм дослідження кастета, з метою надання відповіді на 

поставлені питання у постанові слідчого. 

 

Завдання 8 

Ви працюєте судовим експертом Чернігівського НДЕКЦ МВС України. В 

під'їзді дому по вул. Полтавській, 24 в м. Чернігів 11.08.2025 р. в 7.30 годин, був 

найдений труп гр. Шмарко О.О. При огляді місця події, було виявлено гільзу. 

При проведені оперативно-пошукових заходів був затриманий гр. 

Кузюк С.М., у якого при огляді був вилучений пістолет «ТТ» СН № 231122.   

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено 

наступне питання: 

Частиною якого патрону являється гільза виявлена на місці події? 

В якій зброї, патрони даного типу можуть застосовуватись для стрільби?  

Чи стріляна гільза, що вилучена з місця вбивства гр. Шмарко О.О., з 

пістолета «ТТ»  СН № 231122,  вилученого у гр. Кузюка С.М.?  

 

Завдання 

Які методичні прийоми та технічні засоби можуть застосовуватись при 

дослідженні гільзи? 

Встановіть придатність слідів на гільзі, що надійшла на дослідження, для 

ідентифікації ній вогнепальної зброї? 

Вкажіть основні положення методики ідентифікаційного дослідження зброї 

по гільзам.  

 

Завдання 9 

Ви працюєте судовим експертом Полтавського НДЕКЦ МВС України. При 

огляді особистих речей затриманого гр. Сидорова І.І., що підозрюється у скоєнні 

злочинубув виявлений предмет зовні схожий на ніж.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 
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питання: 

Чи являється поданий на дослідження ніж холодною зброєю? 

Якщо так то до якого типу, виду холодної зброї він відноситься? 

Яким способом він виготовлений? 

 

Завдання 

Назвіть методи та технічні засоби, які будуть застосовуватись при 

дослідження ножа. 

Вкажіть алгоритм дослідження наданого ножа при проведенні експертизи 

(згідно з питанням поставленими в постанові). 

Які особливості проведення статичних та динамічних випробувань 

клинкової холодної зброї? 

 

Завдання 10 

Ви працюєте судовим експертом Вінницького НДЕКЦ МВС України. В 

під'їзді дому по вул. Б. Хмельницького, 20 в м. Вінниця 13.07.2025 р. о 8.30 годин, 

був найдений труп гр. Шлапана О.Ф. При огляді місця події, було виявлено дев'ять  

картечин. При проведені оперативно-пошукових дій по місцю проживання гр. 

Костиля С.С., була вилучена рушниця «ІЖ-58» № 334422.   

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено 

наступне питання: 

Чи є сліди на дев'яти  картечинах, що вилучені при огляді місця події, 

придатні для ідентифікації вогнепальної зброї?  

Чи стріляні дев'ять  картечин, що вилучені з місця вбивства гр. 

Шлапана О.Ф., із рушниці “ІЖ-58” № 334422 , вилученої у гр. Костиля С.С.? 

Чи ідентичний хімічний склад кіптяви, мастила на картечі, що вилучена з 

місця події, і на поверхні ствола рушниці “ІЖ-58”, вилученої у гр. Костиля С.С.? 

 

Завдання 

Які особливості механізму слідоутворення на картечі при пострілах її з 

гладкоствольної рушниці? 

Які дослідження крім судово-балістичних треба провести, щоб відповісти 

на всі питання, що виніс на вирішення слідчий? 

Як здійснюється порівняльне дослідження загальних і особливих ознак 

слідів на картечі, що вилучені з місця події, зі слідами на експериментальних 

снарядах відстріляних з рушниці “ІЖ-58”, вилученої у гр. Костиля С.С.? 

 

Завдання 11 

Ви працюєте головним експертом сектору дослідження зброї  

Житомирського НДЕКЦ МВС України. 

По вул. Рівенській, 9 в м. Житомирі 17.03.2025 р. близько 21.00 години при 

підозрі у розбої, працівниками патрульної поліції був затриманий гр. Ірпакін І.М., 

при огляді особистих речей у якого, виявлено і вилучено ніж подібний на 

кинджал.  
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В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено наступні 

питання: 

Чи є ніж, вилучений у гр. Ірпакіна І.М., холодною зброєю? 

Чи достатніми вражаючими властивостями володіє вилучений ніж, 

подібний на кинджал? 

Яким способом і по якому типу даний предмет виготовлений? 

 

Завдання: 

Які криміналістичні вимоги, згідно Методики (2009 р.), висовуються до 

кинджалів? 

Які технічні засоби використовуються при динамічних та статичних 

випробуваннях клинкової холодної зброї? 

 

Завдання 12 

Ви працюєте головним експертом  Київського НДЕКЦ МВС України. 

Біля дому по вул. Богатирській, 3 в м. Києві 15.03.2025 р. в 20.30 годин, був 

найдений труп гр. Кислого О.О. При огляді місця події, було виявлено кулю 

калібру 7,62 мм револьверного патрону. При проведені оперативно-розшукових 

заходів по місцю проживання гр. Курчатого С.С., був виявлений та вилучений 

револьвер «Наган» з гільзою в каморі барабану.  

В постанові про призначення судово-балістичної експертизи слідчим 

поставлені наступні питання: 

Частиною, якого патрону являється куля, що вилучена на місці події? 

Чи є сліди на кулі та гільзі, що надійшли на дослідження, придатними для 

встановлення належності їх як частин одного патрону?  

Чи складали куля і гільза, що надійшли на експертне дослідження, єдиний 

патрон до пострілу? 

 

Завдання: 

Які види з'єднання кулі з гільзою ви знаєте? 

Які методи, технічні засоби та прийоми, застосовуються при встановленні 

належності їх до одного патрону? 

Встановіть загальні та особливі ознаки слідів з'єднання на кулях і гільзах? 

 

Завдання 13 

Ви працюєте головним експертом Черкаського НДЕКЦ МВС України. 

По вул. Володарського, 8 в м. Золотоноша 16.05.2025 р. близько 12.00 

години працівниками патрульної полції був затриманий гр. Павелкін А.М., з 

пакунком в руці, в якому було виявлено і вилучено предмет подібний на нунчаки. 

Слідчим СУ Черкаського ГУНП МВС України, по факту підозри у скоєнні 

злочину передбаченого ч.2 ст. 263 КК України, було призначено експертизу 

холодної зброї. 

 В постанові про призначення судової експертизи холодної зброї слідчим 

поставлені наступні питання: 
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Чи є предмет, вилучений з місця події, холодною зброєю? 

Якщо так, то якого типу та виду він відноситься? 

 

Завдання:  

Які криміналістичні вимоги, згідно Методики (2009 р.), пред’являються  до 

зброї ударно-роздробляючої дії? 

Які технічні характеристики притаманні даному виду зброї?  

Які технічні засоби використовуються при статичних та динамічних 

випробуваннях нунчаку? 

 

Завдання 14 

Ви працюєте експертом Львівського НДЕКЦ МВС України. 

В гуртожитку заводу “ЛАЗ” по вул. Пражська, 9 в м. Львові, 13.06.2025р. в 

19.30 годин гр. Миколайчук М.М., перебуваючи в нетверезому стані намагався 

потрапити в кімнату № 13, де проживала гр. Сидоренко Т.В., але у зв'язку з тим, 

що його не впустили, взяв рушницю “ІЖ-49” і зробив постріл у вхідні двері. При 

проведені слідчих (розшукових) дій була вилучена рушниця “ІЖ-49” № 246468, 

що належить гр. Миколайчуку М.М., та вхідні двері кімнати №13 гуртожитку 

заводу “ЛАЗ” по вул. Пражська, 9 в м. Львові, з множинними пошкодженнями.  

В постанові про призначення судово-балістичної експертизи слідчим на 

вирішення поставлені наступні питання: 

Чи являються пошкодження на вхідних дверях вогнепальними? 

Якщо являється, то з якої сторони проводились постріли?  

Чи є на поверхні дверей сліди кіптяви, мастила, порошинок? 

Чи ідентичний хімічний склад кіптяви, мастила, порошинок на поверхні 

дверей, що вилучені з місця події, і в каналі ствола рушниці “ІЖ-49”, вилученої у 

гр. Миколайчука М.М.? 

 

Завдання: 

До якого виду питань відносяться два перших питання, що поставив перед 

експертом на вирішення слідчий? 

Визначіть методи та технічні засоби та прийоми, що потрібно застосувати 

при дослідженні даних пошкоджень?  

Встановіть напрямок пострілу на деревині? 

 

Завдання 15 

Ви працюєте головним експертом в Київського НДЕКЦ МВС України. 
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По вул. Нижній Вал, 10 в м. Києві 20.03.2025 р. близько 10.00 годин ранку, 

патрульними ПП був затриманий гр. Горбовий О.М. При огляді його особистих 

речей, було виявлено і вилучено предмет схожий на сюрикен. 

Слідчим Подільського РУ ГУНП в м. Києві Бевзюком С.В., по факту 

підозри у скоєнні злочину передбаченого ч.2 ст. 263 КК України, було призначено 

експертизу холодної зброї. 

В постанові про призначення судової експертизи холодної зброї слідчим 

поставлені наступні питання: 

Чи є предмет, вилучений з місця події, холодною зброєю? 

Чи призначений, вилучений предмет подібний на сюрикен, для нанесення 

достатніх колотих уражаючих пошкоджень? 

 

Завдання: 

Які технічні характеристики притаманні сюрикенам? 

Які мішені використовуються для встановлення проникаючих колотих 

пошкоджень, згідно Методи (2009 року) дослідженнях метальної холодної зброї? 

Дослідіть будову та конструкційні характеристики сюрикена? 

 

 

Завдання 16 

Ви працюєте головним експертом Запорізького НДЕКЦ МВС України. 

В квартирі № 14 по вул. Сірова,15 в м. Запоріжжя, 18.04.2025 р. в 11.30 

годин був виявлений труп гр. Іваснюка М.М., з вогнестрільним пошкодженням в 

області грудної клітини та пошкодженнями віконного скла в кімнаті. При 

візуванні напрямку пострілу по пошкодженням на склі, встановлено вірогідний 

напрямок пострілу, дах сусідньої будівлі.  

В постанові про призначення судово-балістичної експертизи слідчим на 

вирішення поставлені наступні питання: 

  Із якого виду і зразка зброї нанесене дане вогнестрільне пошкодження? 

Звідки була проведена стрільба, із зовні, чи в приміщенні і з якої відстані? 

 

Завдання: 

Які сліди свідчать про вхідне і вихідне пошкодження, що утворюються на 

склі? 

Як визначається калібр зброї, по слідам вогнестрільних пошкоджень на 

різних матеріалах? 

Як зафіксувати напрям та дистанцію пострілу? 

 

 

Завдання 17 

Ви працюєте головним експертом Київського НДЕКЦ МВС України. 
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В під'їзді будинку по вул. Сімферопольська, 24 в м. Києві 11.08.2025 р. в 

7.30 годин, був затриманий гр. Шпулько О.О. При зовнішньому огляді, було 

виявлено предмет, що складається з двох палиць з’єднаних між собою ціпком. 

Слідчий Дарницького РУ ГУМВС України в м. Києві Мисюренко А.А., по 

факту підозри у скоєнні злочину передбаченого ч.2 ст. 263 КК України, призначив 

експертизу холодної зброї.  

В постанові про призначення судової експертизи холодної зброї слідчим 

поставлені наступні питання: 

Чи є предмет, вилучений у гр. Шпулько О.О., холодною зброю?  

Якщо є, то яким способом і по якому виду, типу зброї він виготовлений? 

Чи володіє даний предмет достатніми уражаючими властивостями для 

нанесення смертельних пошкоджень?   

 

Завдання: 

Які методи та технічні засоби використовуються при дослідженні нунчак? 

Які криміналістичні вимоги, щодо експериментальних досліджень нунчак?  

Встановіть придатність та достатність, досліджуваного предмета до 

нанесення роздроблюючих пошкоджень? 

 

Завдання 18 

Ви працюєте головним експертом  Київського НДЕКЦ МВС України. 

В квартирі № 24 будинку № 45 по вул. Польова в м. Києві, 11.02.2025 р. в 

21.30 годин був виявлений труп гр. Іваненко М.М., з вогнестрільним 

пошкодженням в області грудної клітини та з пістолетом “ТТ” в правій руці. При 

огляді, вогнестрільного поранення на білій сорочці, встановлено наявність часток 

кіптяви, порошинок і металу, а також слід штанцмарки.  

В постанові про призначення судово-балістичної експертизи, слідчий 

поставив наступні питання: 

Чи є навколо вогнестрільного пошкодження гр. Іваненко М.М., сліди 

кіптяви, мастила, порошинок, металевих часток? 

З якої відстані нанесені вогнестрільні пошкодження, при наявності часток 

кіптяви, порошинок, металу? 

Чи не було здійснено два постріла в один і той же канал поранення? 

 

Завдання: 

Вкажіть послідовність проведення дослідження.  

Які методи, технічні засоби та прийоми використовує експерт при 

проведенні експертного дослідження. 

До якого виду слідів пострілу відносяться пошкодження на тілі та одязі 

потерпілого при наявності кіптяви, пороху і часток металу навколо пошкодження? 

Які характерні ознаки штанцмарки і механізм їх утворення? 

 

Завдання 19 

Ви працюєте головним експертом  Кіровоградського НДЕКЦ МВС 

України. 
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У під'їзда дому по вул. С. Бендери, 20 в м. Кропивницький 13.07.2025 р. в 

8.30 годин, був найдений труп гр. Ширіна О.Ф. При огляді місця події, було 

виявлено стрілу. При проведені слідчих (розшукових) дій по місцю проживання 

гр. Костиліна С.С., що мешкав в будинку навпроти по вул. С. Бендери, 19, було 

вилучено мисливський арбалет за № 334422.   

В постанові про призначення судової експертизи холодної зброї слідчим 

поставлені наступні питання: 

Чи є стріла, виявлена на місті убивства гр. Ширіна О.Ф., снарядом для 

стрільби з арбалетів?  

Чи можливо нанести смертельне ураження стрілою, виявленою на місті 

події, при стрільби з арбалета вилученого у гр. Костиліна С.С., з дистанції 75 

метрів? 

Завдання: 

Які види механічної метальної холодної зброї ви знаєте? 

Які криміналістичні вимоги пред’являються Методикою (2009 року) щодо 

дослідження механічної метальної холодної зброї?  

Які питання із поставлених слідчим, вирішуються експертизою холодної 

зброї, а які іншими видами судових експертиз? 

 

Завдання 20 

Ви працюєте судовим експертом Вінницького НДЕКЦ МВС України. В 

під'їзді дому по вул. Я. Хороброго, 20 в м. Вінниця 13.07.2025 р. о 8.30 годин, був 

найдений труп гр. Шпагіна О.Ф. При огляді місця події, було виявлено дві гільзи.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено наступні 

питання: 

Частинами яких патронів (вид, зразок, калібр) є гільзи виявлені та вилучені 

при огляді місця події?  

Чи є на даних гільзах необхідний комплекс ознак для ідентифікації зброї? 

Чи з однієї зброї були вістріляні гільзи, які були виявлені та вилучені на 

місці події? 

Завдання 

Які особливості механізму слідоутворення на гільзах під час пострілу? 

Як здійснюється порівняльне дослідження загальних і особливих ознак 

слідів від частин зброї на гільзах? 

 

 

Завдання 21 

Ви працюєте судовим експертом Київського НДЕКЦ МВС України. В 

парку “Гідропарк” в м. Києві 21.02.2025 р. в 22.00 годин біля нічного клубу “Чайка 

Дніпра”, був найдений труп гр. Хоркуша І.І., на тілі якого виявлено численні забої 

та ссадини. При огляді місця події, було виявлено і вилучено предмет зовні 

схожий на ніж. 

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання: 

Чи є предмет виявлений та вилучений при огляді місця події, холодною 
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зброєю? 

Якщо так, то до якого виду та типу відноситься?  

 

Завдання 

Які питання вирішує експерт, на стадії експериментального дослідження, 

експертизи холодної зброї  при дослідженні клинкової зброї? 

Які методи, технічні засоби та прийоми, потрібно застосувати при 

дослідженні ножа, вилученого на місці події?  

Які загальні техніко-криміналістичні вимоги відповідно до Методики (2009 

року) висуваються до клинкової холодної зброї? 

 

Завдання 22 

Ви працюєте судовим експертом Закарпатського НДЕКЦ МВС України. В 

парку Ротарі-клуб "Ужгород-Скала"” по вул. Гойди в м. Ужгород 17.03.2025 р. о 

21.00 годині увійшов невідомий громадянин, який дістав із кишені пальто 

вогнепальну зброю і зробив постріл у гр. Заможного І.М., який сидів на лавці біля 

розважальниго атракциону. Від отриманого вогнепального поранення гр. 

Заможний І.М., помер. При розтині трупа із тіла потерпілого було вилучено кулю. 

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлені наступні 

питання:  

Частиною, якого патрону являється куля, що вилучена з тіла потерпілого 

гр. Заможного І.М. 

З якого виду моделі, зразка зброї стріляна куля, що вилучена з місця події? 

Чи можливо по слідам на даній кулі провести ототожнення зброї? 

 

Завдання 

Які ще питання, крім вказаних в постанові про призначення судово-

балістичної експертизи міг вказати слідчий? 

Вкажіть алгоритм дослідження кулі при проведенні експертизи (згідно з 

наданими питаннями з постанови). 

 

Завдання 23 

Ви працюєте головним експертом в Київського НДЕКЦ МВС України. 

По вул. Верхній Вал, 15 в м. Києві 20.03.2025 р. близько 10.00 годин ранку, 

патрульними ПП був затриманий гр. Горбач О.М. При огляді його особистих 

речей, було виявлено і вилучено предмет схожий на метальний ніж. 

Слідчим Подільського РУ ГУНП в м. Києві Бевзюком С.В., по факту 

підозри у скоєнні злочину передбаченого ч.2 ст. 263 КК України, було призначено 

експертизу холодної зброї. 

В постанові про призначення судової експертизи холодної зброї слідчим 

поставлені наступні питання: 

Чи є предмет, вилучений з місця події, холодною зброєю? 

Чи призначений, вилучений предмет подібний на метальний ніж, для 

нанесення достатніх колотих уражаючих пошкоджень? 



 32 

 

Завдання: 

Які технічні характеристики притаманні метальним ножам? 

Які мішені використовуються для встановлення проникаючих колотих 

пошкоджень, згідно Методи (2009 року) дослідженнях метальної холодної зброї? 

Дослідіть будову та конструкційні характеристики метального ножа? 

 

 

Завдання 24 

Ви працюєте головним експертом Запорізького НДЕКЦ МВС України. 

В квартирі № 14 по вул. Кирпи,15 в м. Запоріжжя, 18.04.2025 р. в 11.30 

годин був виявлений труп гр. Васнюка М.М., з вогнестрільним пошкодженням в 

області грудної голови та пошкодженнями віконного скла в кімнаті. При візуванні 

напрямку пострілу по пошкодженням на склі, встановлено вірогідний напрямок 

пострілу, дах сусідньої будівлі.  

В постанові про призначення судово-балістичної експертизи слідчим на 

вирішення поставлені наступні питання: 

  Із якого виду і зразка зброї нанесене дане вогнестрільне пошкодження? 

Звідки була проведена стрільба, із зовні, чи в приміщенні і з якої відстані? 

 

Завдання: 

Які сліди свідчать про вхідне і вихідне пошкодження, що утворюються на 

склі? 

Як визначається калібр зброї, по слідам вогнестрільних пошкоджень на 

різних матеріалах? 

Як зафіксувати напрям та дистанцію пострілу? 

 

Завдання 25 

Ви працюєте судовим експертом Тернопільського НДЕКЦ МВС України. 

Біля автостанції “Тернопіль” в м. Тернополі 11.05.2025 р. в 02.00 годині ночі, був 

затриманий гр. Васьков С.І. у якого при огляді особистих речей було виявлено і 

вилучено предмет схожий на кастет.  

В постанові про призначення експертизи на вирішення поставлено наступні 

питання: 

Чи є поданий на дослідження кастет холодною зброєю? 

Якщо так, то до якого типу та виду зброї він відноситься? 

Яким способом виготовлений даний кастет? 

 

Завдання 

Вкажіть основні вимоги, які приділяються до кастетів відповідно до 

методики. 

Вкажіть характерні ознаки, які вказують на промисловий чи саморобний 

спосіб виготовлення кастетів. 

Вкажіть алгоритм дослідження кастета, з метою надання відповіді на 

поставлені питання у постанові слідчого. 
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